

深圳政府机构改革启动

减少机构 15 个,精简幅度约三分之一

新华社深圳电(记者王传真)深圳市7月31日正式启动了政府机构改革,并公布了《深圳市人民政府机构改革方案》。

根据方案,深圳市政府直属机构除公安局、教育局、民政局、司法局、审计局、口岸办、台办共7个机构暂不作调整外,市政府其他工作部门、直属机

构等都纳入了调整规范。机构改革调整后,市政府设置31个工作部门(个别机构暂作调整),共减少机构15个,精简幅度约三分之一。

从方案分析,这次改革调整的主要机构有:市贸易工业局、市科技和信息局、市高新区、市保税区管理局、市信息办整合组成市科技工贸和信息化

委员会;市规划局、市国土资源和房产管理局整合组成市规划和国土资源委员会;市卫生局、市人口和计划生育局整合组成市卫生和人口计划生育委员会;市人事局、市劳动和社会保障局整合组成市人力资源和社会保障局;市文化局、市体育局、市旅游局、市市政府文化产业促进办公室整合组成市文体旅

游局;市工商局、市质量技术监督局、市知识产权局整合组成市市场监督管理局;市交通局、市公路局、市交通综合执法办(轨道办)组成市交通运输委员会,宝安区和龙岗区交通局与公路局的职能与机构,由市交通运输委员会统一管理,各区不再承担市政道路建设、管养职责。

人民英模

吴焕先

新华社北京8月1日电 红25军是中国工农红军的一支主力部队。中共中央和中央红军主力长征到达陕北后不久,毛泽东曾表彰红25军为革命立下了大功。吴焕先就是这支英雄部队的杰出领导人。

吴焕先,1907年生于湖北黄安(今红安)紫云区四角曹门村(今属河南新县)。1923年考入麻城乙种蚕业学校,开始接受革命思想。1925年加入中国共产党。后回家乡组织农民协会,建立农民武装。为了革命,他一家六口惨遭国民党地方团杀害。1927年10月任中共黄安县委组织部部长,11月率紫云区农民武装参加黄麻起义。后带领部分武装在黄麻地区和光山南部坚持武装斗争,为开辟以柴山保为中心的鄂豫边苏区创造了条件。1929年12月任鄂豫边革命委员会土地委员会主席。1930年任中共鄂豫皖特委委员、黄安县委书记。1931年5月任中国工农红军第4军第12师政治部主任,11月任红四方面军第25军第73师政治委员。参加了鄂豫皖苏区历次反“围剿”。

1932年10月红四方面军主力离开鄂豫皖苏区后,吴焕先任鄂东北游击总司令部总司令。11月30日,中共鄂豫皖省委在湖北黄安檀树岗重建红25军,任军长。他表现出非凡的组织才能,几天之内就把军部、2个师和2个特务营组建成,共7000余人。在国民党军重兵围攻“清剿”、苏区大部丧失的严峻形势下,指挥部队集中兵力打敌弱点,采取迂回、突袭等战术,连续取得郭家河、潘家河、杨泗寨等战斗的胜利。1934年4月,红25、红28军合编为红25军后,任政治委员。与军长徐海东指战部队转战于鄂东北、皖西北地区,取得长岭岗、太湖等战斗的胜利,恢复和开辟了朱店堂、陶家河等根据地。

11月11日,奉中共中央指示,与新任军长程子华、副军长徐海东率部进行长征,战胜优势敌人的围追堵截,进入陕西南部秦岭山区。他先后任中共鄂豫陕省委副书记、代理书记,正确制定各项方针、政策,为粉碎国民党军两次重兵“围剿”,创建鄂豫陕革命根据地,扩大红25军做出了重大贡献。1935年7月,吴焕先等率部北出秦岭,威逼西安。在获悉中央红军和红四方面军已在川西会师并准备北上的消息后,毅然作出西进甘肃,迎接中共中央,北上会合陕甘红军的决定。指挥红25军掩护主力,占两当、攻天水,连克秦安、陇德县城,翻越六盘山,直逼平凉,截断西安(兰州)公路,有力地配合了中共中央和中央红军主力北上。

8月21日,红25军在甘肃泾川四坡村附近南渡汭河时遭国民党军突然袭击。吴焕先在指挥部队抢占制高点的战斗中,不幸中弹,壮烈牺牲,年仅28岁。吴焕先牺牲后,全军将士万分悲痛,发誓要为政委报仇,经过四五个小时的血战,终于消灭了敌人,并击毙敌团长。随后,红25军在军长徐海东、政治委员程子华的率领下,于9月和陕北红军会师。1935年,在吴焕先牺牲50周年前夕,徐向前为他题词:“赤胆忠心,英勇善战。”



8月1日,甘肃高台县干部群众参加中国工农红军西路军纪念馆开馆仪式。

纪念馆总建筑面积3600平方米,由“西渡黄河”、“策应华东”、“血战临高”、“石窝分区”、“全力营救”等8个展厅组成,运用声光电等高科技手段再现了红军浴血河西的征程。

新华社发

甘肃凉州 18 名小学生监考公检法考试

平均每人揪出一名作弊者

18名小学生参与监考一场公检法干部公开竞职考试,平均每人揪出一名作弊者。近日,甘肃省武威市凉州区采取的这一“非常规”举措,引起了广泛的社会关注。

7月26日,凉州区举行由265名公检法干部参加的公开竞职笔试。据记者了解,5月中旬以来,凉州区在全区公检法干警中公开选拔24名正科级和42名副科级审判员、检察员、侦查员。历时120分钟的这场闭卷考试,是公开选拔活动的11项工作程序之一。

这些小学生都是少先队员,也被称作“红领巾”监考官。他们

记者 韩传号 朱国亮
(据新华社兰州8月1日电)

三江源地区首个青海玉树机场通航



8月1日,一位藏族妇女在降落玉树机场的首航飞机前留影。

当日,执行首航任务的一架空中客车A319型客机在青海省玉树机场降落,标志着中国三江源地区首个民用机场正式通航。

据了解,玉树机场位于距离玉树藏族自治州州府所在地结古镇26公里的巴塘草原上,海拔约3905米,2007年5月16日正式开工建设,2009年6月20日通过竣工验收和行业验收。

新华社记者 杨寿德 摄

我油轮搁浅挪威

据新华社斯德哥尔摩8月1日电(记者和苗)7月31日在挪威东南海岸搁浅的中国油轮上的7名船员1日继续与挪方人员合作,共同清理泄漏的燃油。

据挪通社报道,这艘在巴拿马注册的油轮上共装载了约1200吨燃油,目前已泄漏了近200吨。包括船长在内的7名中国船员与挪威海岸救援小组正齐心合力清理泄漏的燃油。

这艘167米长的中国油轮7月31日清晨由于引擎故障和锚链断裂,在位于挪威首都奥斯陆以南132公里处的拉尔维克市西部海岸搁浅,船员们在搁浅前曾试图采取措施阻止燃油泄漏,但未能成功。

支持“旧车换现金计划”

美国众议院再批准 20 亿美元

据新华社华盛顿7月31日电(记者刘丽娜 刘洪)美国众议院31日批准向“旧车换现金”计划再提供20亿美元,所需资金来自先前批准的刺激经济计划。

美国会6月份通过旧车换现金计划。该计划是美国政府刺激消费、挽救汽车业的一项重要举措。

根据该计划,如果美国驾车者以高油耗的旧车换取更加节能的新车,将获得3500美元到4500美元的补贴。该计划总额为10亿美元,换车限量为25万辆。这项计划从7月1日开始实施,持续至11月1日,或者是金额用完时。

美国政府30日宣布,这项计划所售汽车数量已经接近25万辆限额,资金即将用完。

抗议国内安全法案 马来西亚大游行



8月1日,在马来西亚吉隆坡,抗议者躲避警察发射的催泪瓦斯。当日,众多民众在吉隆坡举行示威游行,抗议国内安全法案。

新华社/路透

亚洲首位女总统

阿基诺夫人病逝 菲律宾痛失“国宝”

胡锦涛主席致电菲总统阿罗约表示慰问



8月1日,菲律宾士兵把用菲律宾国旗覆盖着的前总统阿基诺夫人的棺木抬往一所学校,供人们凭吊。



祖籍中国福建的阿基诺夫人

阿基诺夫人1933年1月25日生于菲律宾马尼拉市,祖籍中国福建。她是一个虔诚的天主教徒,出身于菲律宾中吕宋打拉省有名望的许塞哥家族,是第四代华裔。

阿基诺夫人早年曾在马尼拉女子学校接受教育,13岁随父母前往美国。

1953年,她毕业于纽约的圣·文森特山学院,获文学学士学位,1984年又获圣·文森特山学院和斯通希尔斯学院名誉博士学位。

1954年,阿基诺夫人同《马尼拉时报》记者贝尼尼奥·阿基诺结为伉俪,并生育了5个子女。

阿基诺后来弃文从政,曾担任参议员和菲律宾自由党总书记,成为菲前总统马科斯的政敌。

1980年,他前往美国进行心脏手术。

1983年,他决定回国,准备联合反对派参选总统。

1986年2月21日,阿基诺在马尼拉国际机场遭枪击身亡。

丈夫被暗杀后,阿基诺夫人登上政

治舞台,积极投身并领导了反对马科斯政权的政治运动。

1985年12月,她作为反对党候

选人参加总统选举,得到各阶层选民的广泛支持。

1986年2月16日,她组织数十

万人集会,抗议执政党选举舞弊。

22日,菲国防部长恩里莱等人宣布脱离马科斯政权,转而支持阿基诺夫人,这为加速马科斯政权的倒台起到了关键的作用。

25日,阿基诺夫人在国家电视台发表讲话,宣布正式接管全国权力,成为菲律宾和亚洲国家历史上第一位女总统。

1988年4月,阿基诺夫人曾以总统

身份访问中国。

(据新华社北京8月1日电)

威胁杀死奥巴马
美一男子被判缓刑

新华社北京8月1日电 美国一名曾威胁要杀死总统奥巴马并炸毁一个购物中心的男子7月31日被判缓刑4年和家中拘禁。

据美联社报道,来自得克萨斯州的蒂莫西·古铁雷斯现年21岁,被控在奥巴马就职前一周通过电子邮件向他发出死亡恐吓。他还在邮件中称,将炸毁位于明尼苏达州明尼阿波利斯市的大型购物中心美国商城。

美国联邦地方法院法官克里斯廷·阿吉拉7月31日宣判,古铁雷斯缓刑期的前10个月将随身携带电子监控器软禁在家,同时向美国商城保安部门支付近1500美元罚金。

1月29日,古铁雷斯向警察自首,他对自己的行为供认不讳。但他同时辩称,这只是一场恶作剧。5月6日,古铁雷斯在缴纳2.5万美元保证金后被释放。

因制动系统故障

哈萨克斯坦一客机紧急迫降

新华社阿拉木图8月1日电 (记者李斌)哈萨克斯坦紧急情况部1日宣布,该国“阿斯塔纳”航空公司一架客机7月31日由于制动系统故障在首都阿斯塔纳机场紧急迫降。

哈紧急情况部说,发生故障的客机原定由哈萨克斯坦第一大城市阿拉木图飞往哈东北部巴甫洛达尔州首府巴甫洛达尔市。

当地时间7月31日10时41分,客机

制动系统出现问题后紧急迫降于阿斯塔纳机场,没有造成人员伤亡。当时客机上共

72名乘客和7名机组成员。

美“奋进”号平安回家



7月31日,在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心,地面工作人员在平安返航的美国“奋进”号航天飞机上工作。美国东部时间31日10时48分,“奋进”号航天飞机平安降落在肯尼迪航天中心,结束了为期16天的国际空间站建设之旅。新华社/法新

全国哀悼 10 天

阿基诺夫人过世消息传开,菲律宾举国悲恸。正在美国访问的阿罗约总统1日宣布全国哀悼10天。

菲律宾全国军事基地1日降半旗。

阿罗约以“菲律宾国宝”盛赞阿基诺夫人。

“她(阿基诺夫人)在国家陷入严重危机时领导革命,重建菲律宾民主和法制。”阿罗约说。

前总统约瑟夫·埃斯特拉达评价:“今天

我们国家痛失一位母亲,一名勇气与优

雅品质兼备的女性。”

带领国家走向民主

美国总统贝拉克·奥巴马对阿基诺夫人的过世表示伤感,他形容后者是一位帮助菲律宾恢复民主的历史人物。

白宫发言人罗伯特·吉布斯在一份声明

中说,阿基诺夫人“在菲律宾历史上扮演了至关重要的角色”,20年前,她领导非暴力的“人民力量运动”,带领这个国家走向民主。

阿基诺夫人人生前两度在美国长期居住。

她1933年1月25日生于菲律宾宾尼拉市,早年在马尼拉女子学校接受教育,13岁随父母前往美国。

1953年,她毕业于纽约的圣·文森特山学院,获文学学士学位,1984年又获圣·文森特山学院和斯通希尔斯学院名誉博士学位。

1954年,阿基诺夫人同《马尼拉时报》记者贝尼尼奥·阿基诺结为伉俪,并生育了5个子女。

阿基诺后来弃文从政,曾担任参议员和菲律宾自由党总书记,成为菲前总统马科斯的政敌。

1980年,阿基诺夫人陪伴丈夫前往美国进行心脏手术。

1983年,他决定回国,准备联合反对派参选总统。

1986年2月21日,阿基诺在马尼拉国际机场遭枪击身亡。

丈夫被暗杀后,阿基诺夫人登上政

治舞台,积极投身并领导了反对马科斯政权的政治运动。

1985年12月,她作为反对党候

选人参加总统选举,